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    Protokół nr XXXVIII/2013 
     Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
          z dnia 25 czerwca 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 25 czerwca 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr 

XXXVIII/2013. 

   

 Przewodnicząca Rady zaproponowała zmianę w porządku obrad, a 

mianowicie: wprowadzenie pkt. „6” jako „Interpelacje i zapytania” oraz pkt. 14 

jako „Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ograniczenia dostępu 

mieszkańców powiatu dla niektórych świadczeń zdrowotnych”. Starosta 

zaproponował, aby stanowisko Rady w sprawie ograniczenia świadczeń 
zdrowotnych wprowadzić w pierwszych punktach porządku obrad. 

Przewodnicząca Stanowisko Rady w tej sprawie wprowadziła w punkcie „7” w 

porządku. Pozostałe punkty będą następować w kolejności. 

 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

Porządek sesji przewidywał: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXVII z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego.  

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania 

7. Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ograniczenia dostępu 

mieszkańców powiatu dla niektórych świadczeń zdrowotnych  

8.  Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie sztumskim 

w 2012r.-ocena-referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Janusz 

Staniszewski. 
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9. Przyjęcie informacji o przygotowaniu do działań wspierających „Bezpieczne 

Wakacje.”-referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Janusz 

Staniszewski. 
10.Ocena stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoŜarowej, 

przeciwpowodziowej, zapobiegania innym nadzwyczajnym zagroŜeniom Ŝycia i 

zdrowia ludzi oraz środowiska w 2012 roku-ocena- referuje Komendant 

Powiatowy Państwowej StraŜy PoŜarnej w Sztumie Tomasz Banach. 
11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Epidemiologicznego 

w Sztumie z/s w Malborku-referuje Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

Andrzej Bielawski.  
12. Informacja dotycząca  wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników-

referuje Kierownik Powiatowego Biura ARiMR  Mirosław Szczepanek 
13. Informacja na temat inwestycji i remontów dróg w Powiecie Sztumskim w 

2012 roku-referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 
14. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
           a) w sprawie przyjęcia lokalnego programu wspierania edukacji 

uzdolnionych dzieci i młodzieŜy, pod nazwą Lokalny Program Wspierania 
Uzdolnień w Powiecie Sztumskim-referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska 
           b) w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniŜek 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz 

szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 

opiekuńczych-referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 

          c)  w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć niektórych nauczycieli  oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin 

poszczególnych zajęć w formie zaocznej-referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska 
          d) w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno-

Wychowawczemu w Uśnicach-referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska 
          e) w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie 

współdziałania z innymi powiatami-referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska 
          f) w sprawie upowaŜnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 

zatwierdzenia projektu pn. „Wykształcenie przepustką do sukcesu –cykl zajęć 
dydaktycznych w celu wyrównania szans edukacyjnych i podniesienia jakości 

usług edukacyjnych dla uczniów z terenu powiatu sztumskiego.”-referuje 

Naczelnik Wydziału Sebastian Szota 
 g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 – referuje Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska 
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 h) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok - referuje Skarbnik 

Powiatu Lucyna Bednarska 
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

16.Wnioski i oświadczenia. 

17. Sprawy róŜne. 

18. Zakończenie obrad. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie wraz 

z wniesionymi zmianami. 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXXVII z sesji Rady Powiatu 
Sztumskiego 
 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  

 

Protokół nr XXXVII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
 

 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym.  Starosta poinformował takŜe o spotkaniach 

jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz 

z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w czerwcu 

br. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radny Ryszard Mojecki nawiązał do likwidacji SPZOZ w Sztumie. W 

związku z tym, iŜ zakończenie likwidacji zaplanowano w 2014 roku, radny 

zapytał, co się stanie z mieszkańcami budynku, będącym w trwałym zarządzie 

SP ZOZ.  Czy mieszkania te będą sprzedane lokatorom. 

 Radny Piotr Stec poruszył sprawę dyŜurów aptecznych. Przypomniał, Ŝe 

Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie pełnienia dyŜurów aptecznych. W 

związku z tym, Ŝe dyŜury nie we wszystkich aptekach są pełnione, radny 

uwaŜał, Ŝe uchwała jest martwym prawem. Zapytał Starostę, czy Zarząd podjął 
w tej sprawie jakieś decyzje? Radny odniósł się równieŜ do wizytacji dróg 

wojewódzkich przez senatorów. Zapytał, czy droga wojewódzka w kierunku do 

Starego Targu była objęta wizytacją. Nawiązał takŜe do informacji Starosty z 
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działalności międzysesyjnej Zarządu. Radnego interesowała opinia Związków 

Zawodowych w sprawie projektów uchwał dotyczących tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz szczegółowych zasad udzielania i 

rozmiaru obniŜek tygodniowego wymiaru godzin nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze. Poprosił teŜ o informację w sprawie 

przyjętych zgłoszeń dwóch instalacji emitujących pola elektromagnetycznego 

oraz o informację w sprawie wystąpienia z trzema wnioskami o odstępstwa od 

zakazów niszczenia gatunków chronionych do RDOŚ, a takŜe o szczegóły 

spotkania z Wiceminister Edukacji. Radnego interesowała sprawa modernizacji 

drogi do Białej Góry.  Radny poruszył sprawę posiedzenia Komisji 

Rewizyjnej, na którym omawiano zalecenia pokontrolne wydane jednostkom 

podległym Powiatowi przez StraŜ PoŜarną oraz inne słuŜby kontrolujące. Z 

informacji, jakich udzielili kierownicy jednostek, wynika, Ŝe wykonanie zaleceń 
pokontrolnych w ramach budŜetu placówek będzie niemoŜliwe. W związku z 

tym zwrócił się do Zarządu aby w budŜecie na 2014 rok zaplanowano środki, 

które pozwolą na zrealizowanie tych zaleceń. W związku z prowadzoną akcją 
przez Dziennik Bałtycki dotyczącą oŜywienia rzeki Wisły, a mianowicie 

uczynienia z Wisły szlaku transportowo-komunikacyjnego radny Stec poprosił 

Radę o przygotowanie stanowiska popierającego słuszną sprawę.  

 Radna Irena Szmiłyk zapytała o to, czy znany jest termin sprawy 

kasacyjnej dotyczącej absolutorium oraz czy uprawomocnił się wyrok w 

sprawie nadpłaconych diet, i czy rozpoczęła się juŜ ich spłata? 

Poprosiła o przybliŜenie tematu oddelegowania członka Zarządu do Rady 

Nadzorczej Spółki „Pętla śuławska”. 

Radną interesowało takŜe to, czy podczas wizytacji dróg wojewódzkich, 

senatorowie zapoznali się ze stanem technicznym drogi ze Starego Dzierzgonia 

do Przezmarka. Przypomniała, Ŝe w obecnej chwili droga jest w stanie fatalnym. 

Zwróciła się ponownie z prośbą o interwencję naprawy drogi. 

 
Ad.7 Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ograniczenia 
dostępu mieszkańców powiatu dla niektórych świadczeń zdrowotnych  
 
 Stanowisko w powyŜszej sprawie przedstawiła Sekretarz Ewa Ruczyńska. 

Dodała, Ŝe na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych padła propozycja Ŝeby 

stanowisko to oprócz podanych instytucji w stanowisku, skierować takŜe do 

NIK 

Radny Zwolenkiewicz wyjaśnił, Ŝe konkurs, który został ogłoszony na 

świadczenie usług w ramach rehabilitacji dziennej nie był jedynym konkursem, 

w którym brało udział Stowarzyszenie „Dar Serca”. Stowarzyszenie wzięło 

równieŜ udział w konkursie na prowadzenie poradni rehabilitacyjnej oraz 

fizjoterapii. We wszystkich trzech świadczeniach „Dar Serca” nie będzie 

świadczył usług.  O ile usługi w zakresie fizjoterapii będą świadczone w 

Sztumie przez dwa podmioty tj. Szpitale Polskie S.A. oraz Przychodnię Zdrowia 
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na ul. Chełmińskiego o tyle świadczenia w ramach rehabilitacji dziennej nie 

będą świadczone w ogóle. 

W ramach konkursu do świadczenia rehabilitacji ogólnoustrojowej dla obszaru 

trzech powiatów, Sztumskiego, Malborskiego i Kwidzyńskiego zostały wybrane 

Szpitale Tczewskie. Mieszkańcy Powiatu uwaŜają, Ŝe dostępność do tego typu 

świadczeń została ograniczona. Biorąc pod uwagę odległość oraz połączenia 

komunikacji publicznej z niektórych gmin powiatu sztumskiego do Tczewa, dla 

części osób, mniej zamoŜnych, starszych i chorych ta usługa stała się 
niedostępna. W chwili, gdy informacja o pozbawieniu świadczenia w zakresie 

rehabilitacji dziennej została przez „Dar Serca” upubliczniona , mieszkańcy i 

osoby korzystające z tej usługi złoŜyli podpisy protestacyjne (w ilości 1250), 

które będą stanowiły załącznik do powyŜszego stanowiska. Radny 

poinformował, Ŝe w dniu wczorajszym Sejmik Województwa Pomorskiego 

podjął swoje stanowisko dotyczące kontraktów zawartych z poradniami 

marszałkowskimi, w których równieŜ pozbawiono niektórych świadczeń.  W 

związku z powyŜszymi faktami, radny uwaŜał, Ŝe podjęcie stanowiska przez 

Radę Powiatu będzie argumentem dla rozmów prowadzonych przez Marszałka 

Województwa Pomorskiego z Centralą NFZ i Ministrem Zdrowia. 

Dodał, ze dar Serca złoŜył odwołanie od decyzji POW NFZ, na które otrzymał 

odpowiedź, Ŝe odwołanie jest bezzasadne poniewaŜ świadczenia w tym zakresie 

zostały zabezpieczone. Zdaniem radnego zajęcie takiego stanowiska przez 

Pomorski OW NFZ nie było pokierowane dobrem pacjenta a jedynie interesem 

finansowym. 

Radny Zwolenkiewicz przypomniał, Ŝe w ubiegłym roku Gmina Sztum 

przekazała dla „Daru Serca”  budynek po byłym przedszkolu w Czerninie. Przy 

sporym wsparciu finansowym Marszałka Pomorskiego, bo 400 tysięcy złotych i 

zaciągniętym kredycie oraz własnych środków budŜetowych budynek został 

gruntownie zmodernizowany i przystosowany do pełnienia świadczeń 
rehabilitacyjnych, a w obecnej sytuacji usług tych nie moŜe świadczyć.   
 

Radni uwag nie wnieśli i jednogłośnie podjęli  stanowiska w powyŜszej sprawie. 

 

Stanowisko Rady stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 
Ad.8 Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie 
sztumskim w 2012r 
 

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Janusz Staniszewski przedstawił 

informację w przedmiotowej sprawie. Informacja była tematem posiedzenia 

Komisji ds. Społecznych. 

Radny Mariusz śółtowski zapytał, czy wśród osób powodujących wypadki 

drogowe byli nietrzeźwi kierowcy, a takŜe o to czy były zatrzymania osób 

kierujących pod wpływem środków psychotropowych. 
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Informacji co do osób zatrzymanych pod wpływem alkoholu na terenie Sztumu 

Komendant nie posiadał. Odnotowane jednak były zgłoszenia co do 

rowerzystów będących pod wpływem alkoholu. Jeśli zaś chodzi o osoby 

kierujące pojazdem pod wpływem środków psychotropowych, to takich 

zatrzymań nie odnotowano. 

Radny Zwolenkiewicz nawiązał do wypadków spowodowanych przez pijanych 

rowerzystów. Radnego interesowało to, czy liczba nietrzeźwych rowerzystów 

zmniejszyła się czy wręcz odwrotnie, zwiększyła?  

Komendant powiedział, Ŝe liczba nietrzeźwych rowerzystów zmniejszyła się, 
lecz w dalszym ciągu osoby te są w duŜym stania upojenia alkoholowego. 

Radny Zwolenkiewicz poruszył sprawę przestępstw związanych z narkotykami. 

Zapytał, w jakiej skali występuje ten problem w powiecie? 

Komendant stwierdził, iŜ problem związany z narkotykami występuje, lecz nie 

jest to problem na duŜą skalę, raczej są to osoby, które posiadają narkotyki na 

własny uŜytek. 

Radna ElŜbieta Domańska przypomniała, Ŝe w maju br. poruszyła sprawę 
posterunku policyjnego w Dzierzgoniu, a mianowicie stanu technicznego 

budynku oraz wyposaŜenia wewnątrz. Zapytała, czy zostały juŜ podjęte 

działania w sprawie remontu tego budynku oraz jego doposaŜenia. 

Komendant wyjaśnił, Ŝe ocena stanu technicznego budynku została juŜ 
wykonana i zlecono wykonanie pierwszych prac. Prace dotyczą wykonania 

przepustu – odpływu wód, co zapobiegnie osiadaniu budynku. Natomiast 

wewnątrz budynku zaplanowano drobne naprawy oraz doposaŜenie w sprzęt 
biurowy, typu, biurka, krzesła, drzwi w ramach posiadanych środków 

budŜetowych.  

Radny Waldemar Thiede poinformował, Ŝe pomimo zmniejszenia zatrudnienia 

funkcjonariuszy kontrole w Dzierzgoniu się wzmoŜyły. UwaŜał to za godny 

uwagi fakt i zasugerował, aby pracę funkcjonariuszy w Dzierzgoniu docenić i 
wynagrodzić. 
Komendant powiedział, Ŝe lista rzeczy, jakie chciałby wykonać jest długa, ale 

sugestie radnego będzie miał na uwadze. 

 

Do przedstawionej informacji radni więcej pytań ani uwag nie wnieśli 
Sprawozdanie stanowi Załączniki  nr 6 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

Ad.9 Przyjęcie informacji o przygotowaniu do działań wspierających 
„Bezpieczne Wakacje.” 
 
 Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Janusz Staniszewski 

przedstawił informację w przedmiotowej sprawie. Informacja była tematem 

posiedzenia Komisji ds. Społecznych. 

 

Do przedstawionej informacji radni pytań nie wnieśli. 
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Informacja  stanowi Załączniki  nr 7 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

Ad.10 Ocena stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoŜarowej, 
przeciwpowodziowej, zapobiegania innym nadzwyczajnym zagroŜeniom 
Ŝycia i zdrowia ludzi oraz środowiska w 2012 roku-ocena 
 

 Komendant Powiatowy Państwowej StraŜy PoŜarnej w Sztumie Tomasz 

Banach przedstawił informację w przedmiotowej sprawie.  

Przedstawił takŜe plany zakładające realizację nowych inwestycji i zakupu 

sprzętu p.poŜ. 

W imieniu radnych, Przewodnicząca Rady podziękowała Komendantowi za 

zorganizowanie spotkania w jednostce StraŜy PoŜarnej. Radni mieli okazję 
zapoznać się z realizacją zadań bieŜących a takŜe z planami inwestycyjnymi, 

jakie będą realizowane w jednostce. 

Radni uwag ani pytań nie wnieśli 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

Ad.11 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu 
Epidemiologicznego w Sztumie z/s w Malborku 
 

Inspektor Andrzej Bielawski przedstawił sprawozdanie z powyŜszej 

działalności. Sprawozdanie było tematem posiedzenia Komisji ds. BudŜetu i 

Komisji ds. Społecznych. 

 
Radni uwag ani pytań nie wnieśli 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

Ad.12 Informacja dotycząca  wykorzystania dopłat bezpośrednich dla 
rolników 
 
 Kierownik ARiMR w Sztumie Mirosław Szczepanek przedstawił 

informacje w przedmiotowej sprawie. Informacja była tematem posiedzenia 

Komisji ds. BudŜetu. 

Starosta Wojciech Cymerys zapytał o to, czy dopłaty dla rolników w bieŜącym 

roku  były wyŜsze, czy na tym samym poziomie co w ubiegłym roku? 
Kierownik Mirosław Szczepanek wyjaśnił, Ŝe dopłaty były niŜsze z uwagi na 

kurs przeliczeniowy, który jest mniej korzystny jak w roku ubiegłym.  

 
Radni uwag ani pytań więcej nie wnieśli 

Informacja stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 
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Ad.13 Informacja na temat inwestycji i remontów dróg w Powiecie 
Sztumskim w 2012 roku 
 
 Naczelnik Wydziały KT Maciej Derbich przedstawił informacje w 

przedmiotowej sprawie. 

Radny Waldemar Thiede zapytał o termin rozpoczęcia dalszych prac 

remontowych drogi na ulicy Limanowskiego w Dzierzgoniu? 

Pan Derbich poinformował, Ŝe prace remontowe dróg na terenie Dzierzgonia i 

Bukowa rozpoczną się pod koniec tego tygodnia a ich zakończenie planuje się 
do 10 lipca br. 

Radny Józef Kania przypomniał, Ŝe swego czasu w ramach programu tzw. 

„schetynówek” zaplanowano przeprowadzenie remontu drogi w Bągarcie. Z 

informacji jakie posiada wynika, Ŝe droga ta nie będzie remontowana ani w tym 

ani w następnym roku. Zapytał kiedy nastąpi remont tej drogi? 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe program „schetynowek” realizowany 

jest we współpracy z gminami i to gminy decydują, który odcinek drogi na ich 

terenie będzie remontowany. Przypomniał, Ŝe w ramach programu gminy 

partycypują w kosztach tych remontów. 

Przewodnicząca dodała, Ŝe w Bągarcie obecnie realizowana jest inwestycja 

związana z wykonaniem chodników wraz z obrzeŜami. Wyraziła nadzieję, Ŝe w 

najbliŜszym czasie przeprowadzony będzie takŜe remont drogi.  

Radny Thiede poprosił o informację w sprawie przejazdów na nieczynnych 

torowiskach. 

Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe w ramach programu tzw. 

„schetynówki” niektóre przejazdy na nieczynnych torowiskach są juŜ zalewane 

asfaltem. 

 

Radni uwag ani pytań nie wnieśli 
Informacja stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach. 

Obrady wznowiono po przerwie godz.16.45  

 
Ad.14  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie przyjęcia lokalnego programu wspierania edukacji 
uzdolnionych dzieci i młodzieŜy, pod nazwą Lokalny Program 

Wspierania Uzdolnień w Powiecie Sztumskim 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisje ds. BudŜetu 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVIII/250/2013 w sprawie przyjęcia lokalnego programu 

wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieŜy, pod nazwą Lokalny 

Program Wspierania Uzdolnień w Powiecie Sztumskim 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

 

b) w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniŜek 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, 
którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i 
placówkach oświatowych oraz szczegółowych zasad zwalniania od 
obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych 

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt Uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisje ds. Edukacji oraz Komisję ds. BudŜetu. Poinformowała, Ŝe MK 

NSZZ „Solidarność” Oświaty w Sztumie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały natomiast Komisja ZNP w Sztumie projekt uchwały zaopiniowała 

negatywnie. 

 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 15 głosami „za” 1 głosie 

„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/251/2013 w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 

obniŜek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz 

szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 

opiekuńczych 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 
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c) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć niektórych nauczycieli  oraz zasad zaliczania do 
wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej   

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji oraz przez Komisję ds. BudŜetu. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały Komisja NSZZ „Solidarność” Oświaty w Sztumie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały natomiast Komisja ZNP w Sztumie 

projekt uchwały zaopiniowała negatywnie. 

 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 15 głosami „za” przy 

jednym głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/252/2013 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli  oraz zasad zaliczania do wymiaru 

godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej   

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14  do Protokołu nr XXXVIII/13. 

 

d) w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno-
Wychowawczemu w Uśnicach 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/253/2013 w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno-

Wychowawczemu w Uśnicach. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15  do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 
e) w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie 

współdziałania z innymi powiatami 
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Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/254/2013 w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w 

sprawie współdziałania z innymi powiatami 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16  do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

 

f) w sprawie upowaŜnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 
zatwierdzenia projektu pn. „Wykształcenie przepustką do sukcesu 
–cykl zajęć dydaktycznych w celu wyrównania szans 
edukacyjnych i podniesienia jakości usług edukacyjnych dla 
uczniów z terenu powiatu sztumskiego”. 

 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota 

przedstawił i omówił projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

Radna Domańska poprosiła o szczegóły projektu. 

Pan Szota poinformował, Ŝe projekt obejmie 250 uczniów a realizowany 

będzie cykl zajęć wyrównawczych, cykl zajęć psychoedukacyjnych. W ramach 

projektu będą odbywały się takŜe wyjazdy dydaktyczne. Projekt zakończy się w 

sierpniu 2015 roku. 

 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie  podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/255/2013 w sprawie upowaŜnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 

zatwierdzenia projektu pn. „Wykształcenie przepustką do sukcesu –cykl zajęć 

dydaktycznych w celu wyrównania szans edukacyjnych i podniesienia jakości 

usług edukacyjnych dla uczniów z terenu powiatu sztumskiego”. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17  do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2013-2021 
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Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu 

 
Do sprawozdania radni uwag nie wnieśli. 
Wobec braku uwag do uchwały, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt 

pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/256/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2013-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 18  do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

h) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

Radna Domańska poprosiła o wyjaśnienie zagadnienia dotyczącego naliczania 

odsetek za nieterminowe zapłaty naleŜności. 

Skarbnik wyjaśniła, Ŝe zgodnie z ustawą o finansach publicznych, brak wpłaty 

w terminie za dzierŜawę nieruchomości przez podmiot, obliguje powiat do 

naliczania odsetek.  

Wobec braku dalszych uwag i pytań do uchwały, Przewodnicząca poddała 

przedstawiony projekt pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/257/2013 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr XXXVIII/2013. 

 

Ad.15 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
  

 W sprawie lokatorów zajmujących mieszkania w budynku będącym w 

trwałym zarządzie SPZOZ w Sztumie w Likwidacji odpowiedzi udzielił Starosta 

Wojciech Cymerys. Starosta wyjaśnił, Ŝe po zakończeniu procesu likwidacji SP 

ZOZ, budynek ten w dalszym ciągu pozostaje własnością Powiatu. Mieszkania 

nie będą przeznaczone do sprzedaŜy, lecz lokatorzy będą zajmować mieszkania 

jak do tej pory.   

Co do dyŜurów aptecznych i podjętej w tej sprawie uchwały, Starosta wyjaśnił, 

Ŝe do uchwalenia uchwały zobowiązuje ustawa – Prawo farmaceutyczne. Dodał, 

Ŝe dwie apteki pełnią dyŜury bez zastrzeŜeń, co do pozostałych aptek nie 
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wpłynęło jak dotąd pisemne zgłoszenie o ich niepełnieniu. Zgłoszenia o 

niepełnieniu dyŜurów naleŜy kierować do wojewódzkiego inspektora 

farmaceutycznego. 

 W sprawie wizytacji senatorów w Starostwie Powiatowym, Wicestarosta 

Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe zaproponował senatorom przejazd 

drogami wojewódzkimi w powiecie sztumskim, a mianowicie przejazd drogą 
Sztum-Górki -Stary Targ  aŜ do Przezmarku. Podobne spotkanie jak w Powiecie 

Sztumskim, senatorowie mieli odbyć tego dnia w Powiecie Nowodworskim. A 

zatem, z uwagi na brak czasu, jakim dysponowali senatorowie, dokonano 

jedynie przeglądu drogi Sztum- Górki-Stary Targ do Trop Sztumskich. Stan 

techniczny drogi w Przezmarku i Myślicach był znany jednak Dyrektorowi 

Zarządu Dróg Wojewódzkich.  

 Odpowiedzi na zapytanie dotyczące zgłoszeń instalacji emitujących pola 

magnetyczne oraz złoŜonych wniosków do RDOŚ udzieliła Naczelnik Wydziału 

Ochrony Środowiska Adrianna Dobrzyńska. Wyjaśniła, Ŝe zgłoszenia dotyczyły 

instalacji masztów telefonii komórkowej. Co do wniosków do RDOŚ, Powiat 

wystąpił z wnioskiem o odstąpienie od zakazu niszczenia gatunków 

chronionych znajdujących się na drzewach rosnących w pasie drogi powiatowej. 

Wystąpienie z wnioskiem było związane z prowadzonymi robotami na drogach 

powiatowych w ramach tzw. „schetynówek”. 

 W sprawie drogi wojewódzkiej do Białej Góry, Wicestarosta 

poinformował, Ŝe przy udziale środków powiatowych, gminnych oraz 

marszałkowskich zlecono wykonanie dokumentacji technicznej tej drogi. 

Termin wykonania, to jesień tego roku. Dokumentacja przedłoŜona będzie 

Marszałkowi Pomorskiemu oraz Dyrektorowi Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Powiat będzie lobbował, aby droga ta weszła do programu inwestycyjnego 

Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

 Jeśli chodzi o spotkanie z Wiceminister Edukacji, to spotkanie to 

dotyczyło obowiązku obniŜenia wieku szkolnego- poinformowała naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. Dodała, Ŝe od 2013 roku obowiązek szkolny 

od 6 roku Ŝycia objął dzieci urodzone od stycznia do czerwca 2008r. Dzieci 

urodzone w drugiej połowie 2008 roku zostaną objęte tym obowiązkiem od 

2014 roku. 

 W sprawie zaleceń pokontrolnych i zwiększenia budŜetu jednostkom 

podległym powiatowi na ich realizację odpowiedzi udzielił Starosta Wojciech 

Cymerys. Starosta uwaŜał, iŜ realizacja zaleceń pokontrolnych z zakresu p.poŜ, 
powinna być wykonywana przez dyrektorów w ramach budŜetu jednostki. 

BudŜet jednostki moŜe być zwiększony w ciągu roku budŜetowego w sytuacjach 

wyjątkowych i nieprzewidzianych. Co do inicjatywy przygotowania stanowiska 

w sprawie poparcia akcji oŜywienia rzeki Wisły, Starosta powiedział, ze jest jak 

najbardziej za jej przygotowaniem.  

Sprawę kasacji dotyczącej absolutorium oraz diet przedstawił radca prawny 

Stanisław Ziętek. Radca poinformował, Ŝe termin sprawy kasacyjnej nie jest 
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jeszcze przez NSA wyznaczony. Co do diet, to w jednej sprawie zawarto ugodę, 
a pozostałe dwie sprawy są w toku rozpatrzenia. Jak dotąd nie zapadły 

orzeczenia sądowe.  

Starosta poinformował, Ŝe Powiat otrzymał propozycję jednego miejsca w 

Radzie Nadzorczej Spółki „Pętla śuławska”. Do Rady oddelegowano Pana 

Zbigniewa Zwolenkiewicza, poniewaŜ posiada on uprawnienia do pełnienia tej 

funkcji. Dodał, Ŝe jest to funkcja społeczna. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 16 Wnioski i oświadczenia 
 

Radna Domańska złoŜyła wniosek o szczegółowe uzasadnienie uchwał 

podejmowanych ponownie w sprawie, których wcześniejszą treść 
zakwestionował lub uchylił nadzór wojewody. Poprosiła teŜ o to, aby decyzja 

nadzoru wojewody była przedstawiana radnym. 

Radny Stec zasugerował, aby wspólnie z Powiatem Kwidzyńskim i Malborskim 

wypracować stanowisko co do decyzji podejmowanych przez POW NFZ.  

 

Ad.17 Sprawy róŜne  
 

 W imieniu Zarządu Klubu „Zantyr” radny Ryszard Mazerski złoŜył 

Staroście Powiatowemu i Przewodniczącej Rady podziękowanie za 

zorganizowanie XXIII Międzynarodowego Biegu Solidarności.  

 Przewodnicząca poinformowała, Ŝe w dniu 30 czerwca br. 

Stowarzyszenie Mieszkańców Nowin i Nowca organizuje zlot wszystkich 

Stowarzyszeń działających na terenie powiatu sztumskiego. Jest to inicjatywa, 

która będzie uzupełniać uroczystości związane z Dniem Powiatu. 

Starosta Wojciech Cymerys odniósł się do artykułu, w którym radny Stec 

udzielił informacji dotyczących świadczeń pracowniczych z zakładowego 

funduszu socjalnego. W artykule tym padło stwierdzenie, Ŝe gdyby nie doszło 

do zmiany Zarządu Powiatu, to świadczenia z tego tytułu byłyby juŜ wypłacone. 

Starosta nie skomentował wypowiedzi, lecz przypomniał Zarządowi poprzedniej 

kadencji, Ŝe w protokole z posiedzenia Zarządu z dnia 8 czerwca 2010 roku 

zapisano stwierdzenie wypowiedziane przez Sekretarz Marię Król, iŜ naleŜności 

pracownicze wypłaca się do 3 lat wstecz. Podobne stanowisko zajęła Kancelaria 

prawnicza Seneka na posiedzeniu Zarządu w dniu 24 czerwca tego samego roku. 

Starsze zobowiązania uwaŜano za zobowiązania przedawnione. W dniu 20 

sierpnia 2010 roku Zarząd podjął decyzję o przygotowaniu porozumienia 

pomiędzy Likwidatorem SPZOZ a Spółką Szpitale Polskie. Porozumienie 

dotyczyło wypłacenia pracownikom świadczeń z zakładowego funduszu 

socjalnego. Projekt porozumienia przygotował radca prawny, a podpisano je w 

dniu 19 października 2010 roku. Wszystkie kwoty wynikające z porozumienia 
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zostały uregulowane. Starosta dodał, Ŝe ma wolę uregulowania pozostałych 

naleŜności z tego tytułu, lecz nie ma moŜliwości prawnych co do ich 

uregulowania. JeŜeli następca zobowiązań, jakim jest Spółka Szpitale Polskie, 

będzie miał wyrok sądu, który zobowiąŜe Powiat do wypłacenia świadczeń za 

lata 2005-2006, to Powiat z pewnością to uczyni. 

Skarbnik Lucyna Bednarska, dodała, Ŝe kwota sporna zobowiązań to kwota 

rzędu 286.929 złotych. Na dzień dzisiejszy wg opinii prawnych są to 

zobowiązania przedawnione. 

 

Radny Mazerski poinformował, Ŝe z okazji Dni Powiatu zorganizowany będzie 

marsz rekreacyjny. Wymarsz odbędzie się z Dzierzgonia do Nowin o godzinie 

14. Wszystkich chętnych zapraszał gorąco do udziału. 

 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe obrady następnej sesji Rady Powiatu odbędą 
się 25 sierpnia 2012 roku. 

 
Ad.18 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady 

XXXVIII Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.18
40

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt 

 

 

 

 

       Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

    Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXVIII/2013: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


